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OBECNÉ PŘIPOMÍNKY 
1. Nesouhlasíme se zdůvodněním potřeby prodloužení programu SIGMA, založeném na podpoře 

dlouhodobých projektů trvajících 8 let, které by měly být řešeny konsorcii výzkumných organizací a firem 

se zaměřením na klíčové strategické technologie. Požadujeme tuto potřebu, se kterou plně souhlasíme, 

řešit návrhem samostatného programu. Program Národní centra kompetence se osvědčil, navíc měl vlastní 

rozpočet. 

 

Odůvodnění: 

Nyní platná doba řešení programu je 8 let a poskytovatel ji nevyužil k avizované podpoře dlouhodobých 

projektů - všech dosud podpořených 172 projektů jsou krátkodobé projekty s celkovou výší podpory cca 

725 mil. Kč. 

Vzhledem k odlišným cílům a zaměření, době trvání, postupu atd. by dlouhodobé technologické projekty 

měly být řešeny samostatným programem. Jejich spojení s ostatními cíli programu je v rozporu s Metodikou 

2017+ (kap. 8 a usnesení vlády č. 351/2015), která stanovuje postup a povinné atributy při přípravě programů 

nebo jejich změn. 

Tato připomínka je zásadní. 

 

KONKRÉTNÍ PŘIPOMÍNKY 
2. Nesouhlasíme s plošným navýšením výdajů na řešení programu ze státního rozpočtu celkem na více 

než dvojnásobek o 7 725 mil. Kč (na 208,1 %) ve všech dílčích cílech, které je v rozporu s odůvodněním 

potřeby změny programu SIGMA. V případě prodloužení programu by měly být navýšeny pouze výdaje na 

relevantní dílčí cíle (tj. DC 5). 

 

Odůvodnění: 

Návrh na plošné navýšení neodpovídá odůvodnění potřeby změny programu. Dalším zásadním nedostatkem 

návrhu je, že navrhuje změnu výdajů programu i v letech, na které již byly výdaje schváleny a které vůbec 

nesouvisí s deklarovanou potřebou prodloužení řešení programu. 

Tato připomínka je zásadní. 

 

3. Žádáme upřesnit fakt, že technologie jsou nejen ty nově se rodící, ale také technologie nové, které se 

integrují do stávajících technologií a že jsou tu také technologie existující, které se stále zdokonalují, a to 

např. v popisu DC5 (str. 7): 
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Dále se bude orientovat na dlouhodobé priority vlády, a to formou podpory dlouhodobých technologických 
projektů. Podporovány budou technologie nově se rodící a přelomové (Disruptive technologies a Deep 
technology) s vysokým rizikem, ale také potenciálem, technologie umožňující (enabling technology, KETs -
Key Enabling Technologies), které zasahují dopadem do více odvětví a oborů, a pokročilé technologie 
zdokonalující tradiční odvětví průmyslu a služeb. Tato témata veřejných soutěží v DC5 budou z tohoto 
důvodu schvalována Radou pro výzkum, vývoj a inovace. 

 

Odůvodnění: 

Podporu rozvoje zasluhují nejen aktuálně prioritní obory, ale také ty, které se dlouhodobě ve velkém rozsahu 

podílejí na tvorbě HDP. Přirozeně využívají také to nejlepší, co je k dispozici v disruptivních technologiích, 

deep tech a KETs. Pro rozvoj hospodářství je nezbytné tyto moderní a pokročilé technologie integrovat do 

stávajících produktů a služeb, aby byly konkurenceschopné v mezinárodním srovnání a i to je velice náročné, 

nákladné a rizikové. 

Tato připomínka je zásadní. 

 


